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Všechny názory, prognózy a informace, včetně investičních doporučení a obchodní idejí, a jakékoliv ostatní údaje obsažené v tomto dokumentu jsou pouze informativní, nezávazné a představují názor Raiffeisenbank a.s. („RB“). Tento dokument nepředstavuje 
nabídku nákupu nebo prodeje jakéhokoli finančního aktiva nebo jiného finančního instrumentu. Dokument je určen výhradně pro potřeby adresáta a nesmí být kopírován a rozšiřován třetím osobám. RB doporučuje před učiněním jakéhokoli investičního rozhodnutí 
získání podrobných informací o zamýšlené investici nebo obchodu. RB vypracovala tento dokument s nejvyšší odbornou péčí a v dobré víře, avšak neručí za správnost jeho obsahu ani za jeho úplnost nebo přesnost. RB a RBI obecně zakazuje svým analytikům 
a osobám reportujícím analytikům být angažován v cenných papírech či jiných finančních instrumentech jakékoliv společnosti, kterou analytik pokrývá, pokud nabytí těchto finančních nástrojů nebylo předem projednáno s oddělením Compliance RB nebo RBI. RB 
nenese žádnou odpovědnost za jakékoliv škody nebo ušlý zisk způsobené jakýmkoliv třetím osobám použitím informací a údajů obsažených v tomto dokumentu. Investiční doporučení šířená týmem Ekonomický výzkum a jeho pracovníky, jakož i modelová 
portfolia, obchodní ideje, názory a prognózy jsou pouze obecné a určené pro veřejnost a nikoli individualizované ani určené pro konkrétní osoby v konkrétní finanční situaci a nejsou tedy službou investičního poradenství ve smyslu zákona č. 256/2004 Sb., o 
podnikání na kapitálovém trhu, ve znění pozdějších předpisů. Tento dokument není určen pro retailové investory podle pravidel dohledových orgánů Spojeného království a neměl by jim být rozšiřován. Dokument nesmí být rozšiřován nebo distribuován do USA 
nebo Kanady nebo jejich teritorií; rovněž nesmí být distribuován občanům USA a Kanady. Úplnou informaci podle Nařízení (EU) 596/2014 o zneužívání trhu a Prováděcího nařízení (EU) 2016/958 dle vyhlášky č. 114/2006 Sb., o poctivé prezentaci 
investičních doporučení, naleznete na webové stránce Raiffeisenbank a.s. v sekci Analýzy – Disclaimer, viz https://investice.rb.cz/fileadmin/files/disclaimer_RBroker.pdf. Dohledovým orgánem pro Raiffeisenbank a.s. je Česká národní banka, Na Příkopě 28, 
Praha 1. 
 

 

 
 

 
 
 

 

Nezaměstnanost v září mírně překvapila trh 

Podíl nezaměstnaných v České republice v září mírně stoupl na 3,9 %. Od 
konce srpna, kdy míra nezaměstnanosti činila 3,8 %, byl růst evidovaných 
uchazečů o něco rychlejší, než očekávala naše i tržní prognóza. Přesto 
zůstává nezaměstnanost v tuzemské ekonomice nízká a neohrožuje 
hospodářský růst. 

Úřady práce evidovaly ke konci září necelých 291 tisíc uchazečů o zaměstnaní, což je o 
4,5 tisíce více než v srpnu a o více než 27 tisíc více než v srpnu minulého roku. Oproti 
minulému měsíci jde o mírné zrychlení růstu evidovaných uchazečů, když se teprve se 
zpožděním projevuje horší sentiment v tuzemském hospodářství. Na přelomu letošního a 
příštího roku by podíl nezaměstnaných mohl dokonce opět překonat 4% hranici, v příštím 
roce však v spolu s očekávaným zrychlením ekonomického růstu předpokládáme opětovné 
snižování míry nezaměstnanosti. 

Pohledem ze strany zaměstnavatelů je zřejmé, že podniky letos již nejsou ochotny nabírat 
nové zaměstnance v takové míře jako v předchozím roce, když počet volných 
pracovních míst meziročně klesl o 17 tisíc na aktuálně nahlášených 264 tisíc, ačkoli 
meziměsíčně jde o mírný nárůst (+1,4 tisíce míst). Na jednoho uchazeče tak aktuálně 
připadá 0,91 otevřených pracovních míst, zároveň stále panují značné rozdíly mezi 
okresy. Situace zůstává nejsložitější v Karviné, kde je hlášených více než 10 uchazečů na 1 
volné pracovní místo. 

Míra nezaměstnanosti podle MPSV 

  Aktuální Předchozí RB Trh 

v %        3,9 3,8 3,8 3,8 

Zdroj: Raiffeisenbank, Bloomberg, MPSV 

Z regionálního hlediska došlo v září k meziměsíčnímu nárůstu celkem v 66 okresech. 
Nejvyšší nárůst nastal v Benešově (+7,7 %), přičemž rozdíl mezi nižšími příčkami se tentokrát 
značně zúžil. Druhé největší zvýšení zaznamenal Rakovník (+6,5 %), dále Teplice (+6,4 %), 
Jičín (+6,3 %) a jako poslední překonaly 6% zvýšení i Klatovy (+6,2 %). Nejvyšší 
nezaměstnanost panuje stále v okrase Most (8,6 %) a v Karviné (8,4 %). K poklesu došlo 
v 11 okresech, nejnižší míru nezaměstnanosti vykazuje stále Praha-východ (1,5 %) a Praha-
západ (1,7 %), kde se nezaměstnanost dlouhodobě drží pod 2 %. 

Míra nezaměstnanosti se nadále vyvíjí v souladu s naší prognózou, ačkoli v minulém měsíci 
došlo k mírně vyššímu růstu podílu nezaměstnaných, než jsme očekávali. Na trhu se tak se 
zpožděním projevil horší ekonomický sentiment, který v předchozích měsících, a zejména 
v předchozím roce, omezoval růst tuzemského hospodářství. Trh práce však zůstává 
napjatý, zaměstnavatelé ve velké míře nepropouštějí a tlak na růst mezd 
zůstává silný. V průměru by v letošním roce měla míra nezaměstnanosti 
zůstat pod 4 % a v příštích letech opět klesat. 
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